сибирь



Стаж в полтора века

27 ноября 2014—Четверг

В Томске начислили пенсию Деду Морозу В ОТДЕЛЕНИИ Пенсионного фонда РФ по Томской области подсчитали размер пособия новогоднего волшебника по выходу на заслуженный отдых—17 тысяч рублей. Впервые Дед Мороз появился на страницах сборника «Сказки дедушки Иринея» в 1840 году, и эту дату можно взять за точку отсчета. Если бы Дед Мороз был пенсионером, то получал бы пенсию уже 114 лет, но он, как известно, продолжает трудиться.

Кто рулит джипом

В Кузбассе лишили льгот пожилых владельцев дорогих автомобилей



кошелек

№ Юлия Потапова, <u>Кемерово</u>

Кузбасские парламентарии отменили налоговые льготы для пенсионеров и инвалидов, владеющих дорогими автомобилями и мощной спецтехникой.

Изменения в региональный закон «О транспортном налоге» депутаты внесли на очередной сессии. Они учли рекомендацию областной бюджетной комиссии: поддержку кузбассовцев необходимо сделать адресной, исключив случаи злоупотреблений.

Дело в том, что до сих пор закон равнял под одну гребенку всех льготников — владельцев малолитражных легковушек, мотоциклов и мотороллеров, грузовых машин, тракторов, комбайнов, кранов и прочей техники специального назна-

→ ЦИФРА

5,6

теряет в год бюджет Кемеровской области из-за налоговых льгот по транспортному налогу.

чения, а также престижных иномарок. По мнению экспертов, нередко родственники регистрировали дорогостоящее авто на пожилого члена семьи, и таким образом избегали уплаты налогов. А если пенсионер все-таки сам разъезжает на роскошной машине, значит, с деньгами у него проблем нет и

Теперь регистрировать дорогую машину на своего пожилого родственника нет никакого смысла.

даже асфальтоукладчик. В Кузбассе распространена практика, когда граждане стремятся такими способами уменьшить сумму налога. А в результате

Был случай, когда на пенсионера зарегистрировали даже асфальтоукладчик

заплатить транспортный налог ему по карману.

- Транспортные средства с мощным двигателем, обладающие высокими скоростными характеристиками и повышенным уровнем комфорта, - это, как правило, дорогостоящее имущество, - уточнили в прессслужбе областного Совета народных депутатов. - По большей части оно принадлежит небедным гражданам. И собственные грузовики, бульдозеры, экскаваторы явно используются для извлечения дохода. Так, например, трактор К-701 мощностью триста лошадиных сил использовать в домашнем хозяйстве, мягко говоря, нерационально. Тем не менее был случай, когда на льготника зарегистрировали

бюджет области ежегодно теряет порядка 5,6 миллиона рублей.

Внесение изменений в закон, по мнению экспертов, приведет к увеличению доходов дефицитной казны региона в 2015—2017 годах на 11,2 миллиона рублей.

→ СПРАВКА «РГ»

В 2013 году льготой по транспортному налогу в Кемеровской области воспользовались четыре тысячи владельцев грузовых автомобилей, а также две тысячи владельцев самоходных транспортных средств, машин и механизмов на пневматическом и гусеничном ходу, 1 257 из которых—обладатели тракторов.

Сэкономят на комиссии

жкх

Жители Томской области могут оплатить ежемесячные взносы на капитальный ремонт без комиссии за перечисление средств. Это можно сделать, обратившись в отделения Газпромбанка, Сбербанка или Почты России.

—В этом случае комиссию в размере одного процента от суммы платит региональный оператор за счет средств областного бюджета,—сообщилгендиректор Регионального фонда капитального ремонта многоквартирных домов Сергей Световец.

Правда, сначала были сбои при проведении оплат, связанные с настройкой системы. Но сейчас и Почта России, и Сбербанк устранили все неполадки.

 Однако если кто-то сталкивается с проблемами при оплате, просим сообщать об этом в Фонд капремонта, — отметил Сергей Световец.

На сайте регионального оператора размещена пошаговая инструкция использования интернет-системы для оплаты взносов.

Ежемесячно региональный оператор будет предоставлять квитанции собственникам помещений для уплаты взносов на общий счет на сумму около 63 миллионов рублей. Антон Николаев, Томск

→ HTTP://

Сайт Регионального фонда капитального ремонта многоквартирных домов Томской области: http://kaprem.tomsk.ru/

Полмиллиона — ткачу и кузнецу

ТРАДИЦИИ

В Алтайском крае выплатят компенсации затрат ремесленникам, чтобы поддержать художественное творчество и народные промыслы.

В этом году алтайские ремесленники смогут получить обратно до половины расходов на закупку сырья, инструментов, материалов, а также за участие в международных и межрегиональных выставках и ярмарках. Мастера стеклодувного дела, народной игрушки, производители художественных изделий из керамики и фаянса, дерева, лозы, кузнецы и обработчики камня и металла, ткачихи, кружевницы и другие представители народных промыслов смогут получить до 500 тысяч рублей на развитие своего ремесла.

Как отмечают в управлении Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры, адресная государственная поддержка мастеров-ремесленников позволяет снизить их издержки, а также способствует продвижению их продукции на рынок.

—Хорошо, что на мастеров обратили внимание, — подчеркивает руководитель Союза ремесленников Алтайского края Сергей Бергер.—Сейчас механизм только выстраивается и требует доработки. В частности, мы надеемся, что в перечень мер войдет также компенсация затрат на приобретение оборудования. Будут снижены и требования к количеству работников, ведь промыслами зачастую занимаются мастера-одиночки или семьи.

Татьяна Кузнецова, Барнаул

Героев вспомнили поименно

ОБЩЕСТВО

В Омске подвели итоги регионального конкурса социально значимых проектов «Общество — это мы». Лучшим признали проект Кормиловского района «Спасибо, за Великую Победу!»: местные жители чтут память земляков, вернувшихся с фронта и поднимавших район в послевоенные годы. Премию в шестьдесят тысяч рублей энтузиасты направят на изготовление мемориальных досок.

—Еще несколько лет назад в списке героев-фронтовиков были сотни жителей района, а теперь осталось всего пятнадцать человек, —рассказывает автор проекта Светлана Иванова. — Мы решили вспомнить поименно всех односельчан, кто воевал, но не дожил до 70-летия Победы.

Организаторы проекта изучили биографии земляков, собрали исторические материалы и за счет добровольных пожертвований организовали изготовление мраморных табличек с именами ветеранов. К 9 Мая мемориальные доски будут размещены на всех домах, где жили фронтовики. Общественники надеются, что потомки героев будут достойны их памяти

Второе место в конкурсе заняли юные краеведы из Большеуковского района, которые изучали историю минувшей войны в поисковой экспедиции.

-Свои исследования мы с ребятами вели в самой отдаленной деревне-Форпост. Знаменита она тем, что это единственное селение Московско-Сибирского тракта, сохранившее свой первозданный вид еще со времен императрицы Анны Иоановны, — сообщил «РГ» директор местного музея Евгений Зензин. -Нашей целью было записать истории ветеранов и пожилых людей, переживших войну. Мы обследовали местное кладбище, восстановили надгробия на могилах героев. А в честь тех, чьи захоронения оказались утраченными, поставили памятник, указав на нем все имена. Ребята занимались этим с огромным интересом. Мне кажется, что новые

знания сделали их духовно богаче. Светлана Сибина, Омск

→ КСТАТИ

Летом 2015 года в Омской области пройдет Всероссийский форум социально значимых проектов, направленных на увековечение памяти фронтовиков. И, возможно, забытых героев станет меньше.